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1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ

1.1 Цель освоения дисциплины - освоение понятий, назначения, содержания, методов, организации и технологии

аудита финансово-хозяйственной деятельности (ФХД), международных и отечественных аудиторских стандартов,

вопросов создания информационной базы аудита, формирования планов и программ аудиторских проверок,

приобретение практических умений и навыков планирования, организации и осуществления аудиторской

деятельности.

1.2

1.3 Задачи дисциплины:

1.4 - анализ нормативно-правовой базы, регулирующей аудиторскую деятельность;

1.5 - обобщение и анализ основных правил (стандартов) аудиторской деятельности;

1.6 - формирование умений по проведению аудиторских проверок;

1.7 - систематизирование основных этапов аудита и порядок их оформлений;

1.8 - формирование практических навыков контрольных мероприятий выполняемых в ходе проверок.

2. МЕСТО В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Блок ОП: Б1.В.ДВ.04

2.1 Требования к предварительной подготовке обучающегося:

2.1.1 Финансовый менеджмент. Продвинутый уровень

2.1.2 Деловая этика

2.2 Дисциплины (модули) и практики, для которых освоение данной дисциплины (модуля) необходимо как

предшествующее:

2.2.1 Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы

2.2.2 Учебная практика по получению первичных профессиональных умений и навыков. Научно-исследовательская

практика

3. РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ, СООТНЕСЕННЫЕ С ФОРМИРУЕМЫМИ

КОМПЕТЕНЦИЯМИ

ПК-5: Способен использовать методики и инструментарий финансового анализа и планирования

Знать:

ПК-5-З3 Основные виды аудиторских процедур и аудиторских доказательств; порядок организации аудиторской проверки;

ПК-5-З2 Требования федеральных (правил) стандартов аудиторской деятельности;

ПК-5-З1 Сущность аудита, его цели и задачи, а также особенности, определяющие сферу применения этой формы

контроля;

Уметь:

ПК-5-У2 Обследовать деятельность аудируемых лиц, систему внутреннего контроля в организациях; обобщать

информационную базу аудиторской деятельности; оценивать уровень существенности и риска в аудите, формировать

аудиторские выборки; разрабатывать планы и программы аудиторских проверок; проводить аудиторские проверки,

оказывать иные аудиторские услуги; обобщать результаты аудиторских проверок, составлять аудиторские заключения,

рекомендации руководству аудируемых лиц по совершенствованию системы внутреннего контроля, бухгалтерского учета;

ПК-5-У1 Применять аудиторские процедуры в ходе проверки различных участков финансово-хозяйственной деятельности

предприятия;

Владеть:

ПК-5-В2 Навыками осуществлять проверку ведения финансово-хозяйственной деятельности экономических субъектов;

ПК-5-В1 Навыками разработки информационно-методического обеспечения аудита по участкам финансово- хозяйственной

деятельности; учета и аудита хозяйственных процессов, формирования и проверки достоверности информации и

финансовой отчетности, применения полученных знаний на практике финансовой работы;

4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ

Наименование разделов и

тем /вид занятия/

Литература

и эл.

ресурсы

Часов Формируемые

индикаторы

компетенций

Семестр

/ Курс

Код

занятия

Примечание КМ Выполн

яемые

работы

Раздел 1. Раздел I. Аудит в

системе финансового

контроля и управления
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1.1 Сущность аудита. Роль

аудита в системе

финансового контроля.

Цели, задачи и принципы

аудита. Аудиторская

деятельность: понятие,

виды услуг, ограничения на

ведение. Прочие связанные

с аудиторской

деятельностью услуги.

Сопутствующие аудиту

услуги.  /Лек/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

1 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3

1.2 Закон "Об аудиторской

деятельности", стандарты

аудита и другие

нормативные акты,

регулирующие аудиторскую

деятельность.  /Пр/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

2 ПК-5-У1 ПК-5

-У2 ПК-5-В1

3 КМ2

1.3 Источники информации и

нормативная база аудита.

Программа аудита операций

с внеоборотными активами.

Аудит наличия

внеоборотных активов.

Аудит движения

внеоборотных активов.

Аудит документального

оформления операций с

внеоборотными активами.

Аудит начисления

амортизации по объектам

внеоборотных активов.

Аудит переоценки

внеоборотных активов.

Аудит налогообложения в

операциях с

внеоборотными

активами.  /Ср/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

20 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3 КМ1

Раздел 2. Раздел II.

Теоретические основы

проведения аудита

2.1 Информационная база

аудиторской деятельности и

аудиторские доказательства.

Оценка существенности

информации бухгалтерской

отчетности и ее искажений.

Оценка системы

внутреннего контроля

аудируемых лиц.  /Лек/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

2 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3

2.2 Внутренний и внешний

контроль качества

аудиторской деятельности.

Международные стандарты

аудита. (МСА 200, 210, 220,

230, 240, 250, 260,

265). /Пр/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

2 ПК-5-У1 ПК-5

-У2 ПК-5-В1

ПК-5-В2

3 КМ3
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2.3 Содержание темы:

Нормативная и

информационная базы

аудита. Программа аудита

операций с материально-

производственными

запасами. Аудит

документального

отражения движения МПЗ.

Аудит правильности оценки

МПЗ при заготовлении и

использовании. Аудит

организации складского

хозяйства и учета

материалов на складе.

Аудит отражения операций

по движению МПЗ на

счетах бухгалтерского

учета. Аудит отражения

информации о МПЗ в

бухгалтерской

отчетности.  /Ср/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

20 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3 Р1КМ1

Раздел 3. Раздел III.

Планирование аудита

3.1 Разработка плана и

программы аудиторской

деятельности. Разработка

информационно-

методического обеспечения

аудита. /Лек/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

1 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3

3.2 Цели проверки расчетных

операций и источники

информации. План и

программа проверки

расчетных операций.

Аудиторские процедуры

проверки расчетных

операций. Аудиторские

процедуры проверки

расчетов с поставщиками и

подрядчиками в ходе

аудита. Типичные ошибки и

нарушения в учете

расчетных операций.

Обобщение результатов

проверки и рабочие

документы аудитора по

проверке расчетных

операций.  /Пр/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

4 ПК-5-У1 ПК-5

-В1 ПК-5-В2

3
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3.3 Нормативная и

информационная базы

аудита. Аудит расчетов с

поставщиками. Аудит

расчетов с покупателями.

Аудит соблюдения

трудового законодательства

и расчетов по оплате труда.

Аудит расчетов с

подотчетными лицами.

Аудит расчетов с бюджетом

по налогам. Аудит

соблюдения предприятием

положений ПБУ 18/02.

Аудит расчетов с

внебюджетными фондами.

Аудит расчетов с

работниками по прочим

операциям. Аудит расчетов

с учредителями. Аудит

расчетов с прочими

дебиторами и

кредиторами. /Ср/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

16 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3 КМ1

3.4 Нормативная и

информационная базы

аудита. Аудит

документального

оформления денежных и

кредитных операций. Аудит

кассовых операций. Аудит

операций по расчетному,

валютному и прочим

счетам в банках. Аудит

кредитов и займов. Аудит

финансовых вложений.

Проверка правильности

расчета резерва под

обесценение ценных

бумаг. /Ср/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

16 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3 Р2КМ1

Раздел 4. Раздел IV.

Организация аудиторской

проверки и аудиторские

процедуры

4.1 Сбор и оценка аудиторских

доказательств (оказание

аудиторских услуг).

Методы фактического

контроля.  /Лек/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

2 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3

4.2 Аудит учредительных

документов и собственного

капитала. Аудит учета

денежных средств. Аудит

учета расчетов. Аудит учета

основных средств и

нематериальных активов.

Аудит учета материально-

производственных запасов.

Аудит учета

производственных затрат и

калькулирования

себестоимости продукции.

Аудит учета финансовых

результатов. Аудит

бухгалтерской

отчетности.  /Пр/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

3 ПК-5-У1 ПК-5

-У2 ПК-5-В1

ПК-5-В2

3 КМ4
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4.3 Нормативная и

информационная базы

аудита. Проверка

правильности

формирования уставного

капитала. Аудит изменений

уставного капитала. Аудит

использования прибыли.

Аудит формирования и

изменений добавочного

капитала. Аудит

формирования и

использования резервного

капитала. Аудит

формирования фондов и

резервов. /Ср/

Л1.1 Л1.2

Л1.3

Л1.4Л2.1

Л2.2

Э1 Э2

19 ПК-5-З1 ПК-5-

З2 ПК-5-З3

3 КМ1

5. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Вопросы для подготовки
Код

КМ

Контрольное

мероприятие

Проверяемые

индикаторы

компетенций

5.1. Контрольные мероприятия (контрольная работа, тест, коллоквиум, экзамен и т.п), вопросы для

самостоятельной подготовки

ПК-5-З1

Понятие и цели аудиторской деятельности

Аудит и ревизия

Виды аудита

Виды аудиторских услуг

Объекты аудита

Профессиональные этические принципы аудиторской деятельности

Существенность в аудите

Назначение, содержание и структура аудиторского заключения

Применимость допущения непрерывности деятельности

организации

Возникновение аудита

Связь аудита с другими формами экономического контроля

Сопутствующие аудиту услуги

Права и обязанности аудиторских организаций и индивидуальных

аудиторов

Права и обязанности аудируемых экономических субъектов

Ответственность аудиторов и аудиторских организаций

Аудиторская тайна

Аттестация на право осуществления аудиторской деятельности

Основание и порядок аннулирования квалификационного аттестата

аудитора

Аудиторские стандарты

Организационно-правовые формы аудиторских организаций

Выбор аудитора иди аудиторской организации экономическим

субъектом

Выбор экономического субъекта аудиторскими организациями и

аудиторами

ПК-5-З2

Государственное регулирование аудиторской деятельности в РФ

Нормативное регулирование аудиторской деятельности

Аудиторский риск и его оценка

Аудиторская выборка

Проверка соблюдения нормативных актов

Проверка отчетности на соответствие Федеральному закону РФ «О

бухгалтерском учете»

Проверка отчетности на соответствие Положению по

бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность

организации» (ПБУ 4/99).

Аудит отчетности, представляемой в государственные органы и

другим пользователям отчетности

Система нормативного регулирования аудиторской деятельности в

КМ1 Вопросы для

самостоятельной

подготовки к зачету

ПК-5-З1;ПК-5-

З2;ПК-5-З3
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РФ

ПК-5-З3

Критерии достоверности бухгалтерской отчетности

Правила (стандарты) аудиторской деятельности

Стадия планирования аудита и обеспечивающие ее выполнение

Рассмотрение работы внутреннего аудитора

Аудиторские доказательства и предъявляемые к ним требования

Аналитические процедуры

Планирование аудита

Внутрифирменный контроль качества аудита

Налоговый аудит и прочие сопутствующие аудиту услуги по

налоговым вопросам

Аудит налога на прибыль

Аудит налога на добавленную стоимость

Цель, задачи и источники информации аудита расчетов с

поставщиками и подрядчиками

Аудит организации внутреннего контроля по учету расчетов с

поставщиками и подрядчиками

Аудит первичного учета расчетов с поставщиками и подрядчиками

Аудит бухгалтерского и налогового учета расчетов с поставщиками

и подрядчиками

Типичные ошибки в учете расчетов с поставщиками и

подрядчиками

Назначение и классификация стандартов аудиторской деятельности

Предварительная стадия аудита и обеспечивающие ее выполнение

стандарты

Договор на оказание аудиторских услуг

Изучение и оценка системы внутреннего контроля

Изучение и оценка системы бухгалтерского учета

Аудит в условиях компьютерной обработки данных

Проверка прогнозной финансовой информации

Аудит расчетного счета и типичные ошибки

Аудит валютный счета и типичные ошибки

Аудит специальных счетов в банке и типичные ошибки

Аудит расчетов с подотчетными лицами и типичные ошибки

Цель, задачи и источники информации аудита расчетов с

персоналом по оплате труда и

прочим операциям

Этапы аудита расчетов с персоналом по оплате труда и прочим

операциям

Типичные ошибки в учете расчетов с персоналом по оплате труда и

прочим операциям

Аудит учета финансовых вложений

Аудит затрат на производство

Аудит учета продаж готовой продукции (работ, услуг)

Аудит учета кредитов и займов

Аудит учета финансовых результатов и их использование

Прогнозирование и оценка возможного банкротства.

Аудит основных средств.

Порядок оформления договорных взаимоотношений

Договор на проведение аудиторской проверки (письмо о

проведении аудита)

Изменение аудиторского задания

Оценка стоимости аудиторских услуг
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Вариант 1

1. Что представляет собой аудиторская деятельность (аудит) в РФ?

2. Дайте определение сопутствующих аудиторских услуг.

3. Перечислите основные критерии проведения обязательного

аудита.

Вариант 2

1. Какие виды контроля вы знаете? Дайте их краткую

характеристику.

2. Назовите нормативные документы, которые определяют

сущность и требования к сопутствующим аудиту видам услуг.

3. Назовите основные экономические субъекты, подлежащие

обязательному аудиту согласно федеральным законам.

Вариант 3

1. Каковы основные цели и задачи аудиторской деятельности?

2. Приведите характеристику основных сопутствующих аудиту

видов услуг.

3. Какую ответственность может нести аудиторская организация за

неквалифицированное проведение аудиторской проверки?

КМ2 Контрольная

работа №1

ПК-5-У1;ПК-5-

У2;ПК-5-В1
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Вариант 1

1. Аудируемая организация вправе самостоятельно выбрать

аудитора или аудиторскую фирму?

1) да;

2) нет;

3) да, за исключением аудиторских проверок по поручению

государственных органов

2. Аудитор подготавливает письмо-обязательство и передаст его

руководству проверяемой

организации:

1) в начале проверки;

2) в середине проверки;

3) по окончанию проверки.

3. Во всех ли случаях между сторонами должно обязательно

составляться письмо-обязательство:

1) да;

2) нет;

3) нет, если ранее между сторонами был заключен долгосрочный

договор на оказание аудиторских услуг;

4. Определите обязательное указание, которое должно содержать

письмо-обязательство аудиторской организации о согласии на

проведение аудита.

1) по характеристике принципов аудита;

2) по условиям аудиторской проверки;

3) по датам начала и окончания процесса планирования

аудиторской проверки;

4) по датам начала и окончания аудиторской проверки.

5. Какова правовая форма и содержание договора на проведение

обязательной аудиторской проверки:

1) договор возмездного оказания услуг;

2) договор на выполнение научно-исследовательских работ;

3)договор подряда.

6. Определите существенное условие, которое должно быть

отражено в тексте договора на

аудиторские услуги:

1) ответственность сторон и порядок разрешения споров;

2) аудиторский риск;

3) согласованный уровень существенности;

4) дата начала аудиторской проверки.

7. Договором на проведение обязательной аудиторской проверки

установлено, что денежное вознаграждение за эту проверку будет

выплачено аудиторской организации после предоставления

положительного аудиторского заключения. Оцените ситуацию:

1) аудируемое лицо поступает правильно, заранее оговаривая такое

условие;

2)такое содержание противоречит Закону «Об аудиторской

деятельности»;

3)такая запись просто устанавливает порядок расчета между

аудиторской и проверяемой организациями

8. Определите из ниже перечисленных одну из целей

использования знания сущности деятельности экономического

субъекта на всех стадиях проведения аудита:

1) для выбора видов и методов выполнения аналитических

процедур;

2) для понимания сущности деятельности экономического

субъекта;

3) для обоснования профессионального мнения аудиторов;

4) для позиционирования места экономического субъекта в регионе

и отрасли

Вариант 2

1. Определите из указанной ниже информации наиболее важную о

деятельности предприятия, с

которой следует ознакомиться аудитору на этапе предварительного

планирования:

1) о составе учредителей экономического субъекта;

2) об отрасли, к которой относится экономический

3) субъект;

КМ3 Контрольная

работа №2

ПК-5-У1;ПК-5-

У2;ПК-5-В1;ПК-5-

В2
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4) о внутренних факторах, влияющих на хозяйственную

деятельность экономического субъекта,

связанных с его индивидуальными особенностями;

5) об уровне рентабельности реализуемой продукции.

2. Необходимо ли готовить письмо-обязательство о согласии на

проведение аудита при проведении обязательного аудита?

1) по усмотрению аудиторской организации;

2) необходимо, т.к. по результатам аудита будет выдаваться

аудиторское заключение, это требование российских аудиторских

правил (стандарто3);

3) это правило (стандарт) носит рекомендательный характер,

поэтому не обязательно.

3. Какова структура письма-обязательства:

1)обязательные и дополнительные условия проверки;

2)вводная, аналитическая и итоговая части;

3)произвольная форма

4. Чем или кем определяется период, за который производится

аудиторская проверка?

1) экономическим субъектом;

2) договором на проведение аудиторской проверки;

3) аудитором в зависимости от обстоятельств.

5. Всегда ли следует определять в договоре на оказание

аудиторских услуг оформление аудиторского заключения:

1) да;

2) нет;

3) итоговая форма представления информации зависит от цели

аудиторской проверки.

6. Из ниже приведенного перечня данных определите информацию,

которая может быть включена в текст договора на оказание

аудиторских услуг в соответствии с пожеланиями сторон по

договору:

1) уровень существенности возможных ошибок, устанавливаемых

при проведении аудита;

2) дата подписания договора;

3) срок действия договора;

4) наименование аудируемого лица

7. При заключении договора на аудиторскую проверку

экономический субъект попросил аудитора представить расчет

аудиторского риска. Обосновано ли это требование?

1) нет, это риск аудиторской организации и его расчет используется

при планировании аудиторской деятельности;

2) аудитору необходимо показывать руководству экономического

субъекта любую информацию

без ограничений;

3) конечно, обосновано, ведь рискует не только аудитор, но и

экономический субъект

8. Определите из ниже перечисленных факторов, влияющих на

финансово-хозяйственную деятельность экономического субъекта,

один фактор, который относят к группе внутренних факторов в

соответствии с требованиями Правила Аудиторской деятельности

«Понимание деятельности экономического субъекта».

1) особенности бухгалтерского учета хозяйственных операций;

2) цели, философия, стратегические планы, управления;

3) нормативно-правовая база;

4) спад и расширение отрасли.

Вариант 3

1. Ходе общения с руководством экономического субъекта до

начала проверки обсуждаются вопросы:

1) стоимость выдачи аудиторского заключения;

2) существенные условия предстоящего договора;

3) возможность сотрудничества в будущем.

2. Определите, в какой из перечисленных моментов письмо-

обязательство направляется исполнительному органу

экономического субъекта в соответствии с Правилом (стандартом)

аудиторской деятельности «Письмо-обязательство аудиторской

организации о согласии на проведение

аудита»:



стр. 12УП: 38.04.02-ММН-22-1.plx

1) на этапе составления программы аудита;

2) до заключения договора на оказание аудиторских услуг;

3) одновременно с заключением договора на оказание аудиторских

услуг;

4) на этапе составления общего плана аудита

3. Может ли письмо-обязательство о согласии на проведение аудита

служить формой договора между сторонами:

1) нет;

2) да;

3) только для разовых соглашений.

4. Проведение аудиторских проверок аудиторскими организациями

осуществляется на основании:

1)гарантийного письма экономического субъекта;

2)договора на проведение аудиторской проверки;

3)заявки на проведение проверки.

5. Предлагаемые аудируемым лицом условия договора на

проведение аудита предусматривают, что аудитор не может

выполнять процедуры аудита, которые он считает необходимыми.

Если ограничение, предусмотренное условиями договора, таково,

что аудитор считает необходимым отказаться от выражения

мнения, он, как правило, должен:

1) не приниматься за выполнение такого задания;

2) сообщить заказчику о том, что в заключении с высокой степенью

вероятности будет приведен

отказ в выражении мнения;

3) запросить о возможности проведения аудита данного лица

профессиональное аудиторское объединение, в котором состоит

6. В случае, если после заключения договора или дачи поручения

на проведение аудиторской проверки возникли или стали известны

обстоятельства по которым аудиторской фирме не разрешено

проводить проверку данного экономического субъекта, то:

1) аудиторская фирма должна по согласованию с экономическим

субъектом перепоручить проведение аудиторской проверки другой

аудиторской фирме;

2) договор на проведение аудиторской проверки подлежит

расторжению (поручение отзывается);

3) аудиторская фирма должна сообщить об указанных

обстоятельствах контролирующему органу принятия

соответствующего решения;

4) аудиторская фирма должна сообщить об указанных

обстоятельствах руководящему органу

экономического субъекта и принять меры для устранения

выявленных обстоятельств

7. Определите, в каких из ниже перечисленных документов описан

комплексный подход аудиторской фирмы к организации и

технологии проведения аудита?

1) договор на оказание аудиторских услуг;

2) письмо-обязательство аудиторской организации о согласии на

проведение аудита;

3) федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности;

4) внутренние стандарты аудиторской организации.

8. Определите цель, для реализации которой должно быть

использовано аудиторской организацией знание сущности

деятельности экономического субъекта.

1)оценки допущения непрерывности деятельности экономического

субъекта;

2)определения даты аудиторского заключения;

3)установления неопределенных обстоятельств;

4)определения событий после отчетной даты.
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Вариант 1

1. Аудиторская организация получила предложение от

экономического субъекта на проведение аудиторской проверки.

Бухгалтерский учет клиента организован с применением

компьютерных технологий на основе программы «Галактика». В

аудиторской организации нет специалистов, владеющих данной

программой. Определите, должна ли аудиторская фирма принимать

данное предложение.

2. В результате аудита установлено следующее: предприятие А

получило от одного из своих учредителей - предприятия Б по

договору дарения (безвозмездно):

а) ОС производственного назначения по первоначальной стоимости

20000, износ 7000 (согласно акта приема - передачи);

б) ОС непроизводственного назначения по первоначальной

стоимости 36200, износ 14000 (согласно акта приема - передачи).

Рыночная стоимость средств производственного назначения 25000

руб., непроизводственного - 20000 руб. На баланс предприятия А

основные средства оприходованы по стоимости, указанной в акте

приема - передачи, отдельно оприходован износ. Оценить

правильность отражения в учете этой хозяйственной операции.

3. По данным аналитического учета числится объект стоимостью

15000 руб. В ходе проверки было установлено, что данный объект

был безвозмездно передан другой организации. НДС по данной

операции не начислялся. Кроме того, на себестоимость были

отнесены расходы по его демонтажу в сумме 1500 руб. Установите

характер нарушений, какой нормативный документ нарушен? Как

правильно отразить в финансовом и налоговом учете эту операцию

Для целей НУ: убытки не принимаются в расходы, расходы по

демонтажу тоже (ст.270 п.16 нк)

4. Строительная организация для закупа материалов взяла в банке

кредит в сумме 96 т.р. под 15% годовых сроком на пять месяцев.

Учетная ставка ЦБ РФ - 7%. Проценты по кредиту начисляются и

уплачиваются ежемесячно. По истечение трех месяцев с момента

получения кредита организация оприходовала материалы в сумме

96 т.р., в т.ч. НДС. Согласно учетной политике проценты по

заемным средствам, использованным на приобретение

материальных ценностей, учитываются в составе материальных

ценностей. В учете сделаны следующие записи при поступлении

материалов:

Дт 10 Кт 60 - 80 т.р.

Дт 19 Кт 60 - 16 т.р.

Суммы оплаченных процентов по кредиту учтены в составе

операционных расходов.

Оцените правильность отражения в учете этой хозяйственной

операции. Если необходимо, составьте правильные

бухгалтерские записи.

5. В организацию поступила партия товаров на условиях 100% - ой

предоплаты стоимостью 960000р., в т.ч. НДС. При приемке товаров

установлена недостача на сумму 6000р., в т.ч. НДС. Нормы

естественной убыли на партию товаров составляют 3000р., в т.ч.

НДС. Сумма транспортных расходов по доставке партии товара –

48000р., в т.ч. НДС. Организацией товары приняты к учете (Дебет

сч.41) в сумме 840000р. НДС в сумме 168000р. предъявлен в

качестве налогового вычета. На сумму недостачи претензия

поставщикам не выставлена. Определите правильность

формирования первоначальной стоимости товаров, отражение ее в

учете, обоснованность возмещения из бюджета НДС в сумме

168000р.

Вариант 2

1. Уставный капитал ООО составляет 40 тыс.руб. и сформирован

следующим образом: участнику А принадлежит 40% уставного

капитала организации и при его формировании внесено

материальных ценностей (основных средств) на сумму 16 тыс.руб.,

участнику Б принадлежит 60% уставного капитала организации,

при формировании которого внесены денежные средства.

По истечение трех лет с момента образования предприятия

участник Б выходит из состава учредителей и получает

КМ4 Контрольная

работа №3
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действительную стоимость доли 25 тыс.руб. В учете в момент

выдачи причитающейся доли средств вышедшему  из состава

учредителей лицу сделаны проводки:

Дт 75 Кт 50 - 25 тыс.руб.

Оцените правильность отражения в учете этой хозяйственной

операции. Если необходимо, составьте правильные бухгалтерские

записи.

Дт 81 Кт 75 – на сумму номинала в момент подачи заявления

Д 75 К 50  - на сумму фактически выплаченных денежных средств

Д 84 К 75 – в момент оценки чистых активов на разницу между

номиналом и стоимостью чистых активов.

2. Предприятие имеет на балансе автомобиль первоначальной

стоимостью 43000 руб., износ 20 %. Автомобиль попал в аварию по

вине другого предприятия. Стоимость восстановительных работ по

справке судебного эксперта составляет с НДС 15820 руб. Деньги

перечислены виновником аварии и оприходованы как авансовый

платеж. Какие нормативные документы нарушены? Как правило

следовало отразить в учете эту хозяйственную операцию?

3. При проверке сальдо и оборотов по счету 08 «Вложения во

внеоборотные активы» аудитор установил следующее: предприятие

осуществило за год капитальные вложения:

-приобретены основные средства у поставщиков –75253 р.

-постройка хозяйственным способом здания 213024 р.

-приобретение нематериальных активов у поставщиков – 54000

руб.

-начислен износ за год:

-по основные средства 114458

-по нематериальным активам 25324

На какую сумму предприятие могло получит льготу по налогу на

прибыль за 2001 год?

4. Предприятие имеет остатки материалов на начало месяца - 17400

руб., в т.ч. неоплаченные поставщикам - 5900 руб. За месяц

поступило материалов на сумму 16840 руб., в т.ч. НДС. Оплачено

поставщикам 18840 руб. Списано в производство материалов на

сумму 9600 руб.  Проверьте правильность отражения сальдо и

оборотов по счетам 10 “Материалы” и 19 “НДС по приобретенным

ценностям”.

5. В ходе аудиторской проверки установлено, что за квартал

отгружено 150000 единиц готовой продукции по цене 48 руб., в т.ч.

НДС. Себестоимость единицы продукции – 35 руб. Оплачено  за

квартал 130000 единиц продукции. Общехозяйственные расходы по

данным учета составляют 450 т.р. Определить прибыль от

реализации по данным бухгалтерского учета и для целей

налогообложения, при условии, что в учетной политике

предприятия зафиксирован кассовый метод учета до-ходов и

расходов.

Вариант 3

1. На 1 января уставный капитал акционерного общества составлял

1000 т.р. В октябре этого же года акционерное общество приняло

решение об увеличении уставного капитала на сумму 500 т.р. за

счет выпуска дополнительных акций номинальной стоимостью 100

руб., размещаемых путем открытой подписки. Изменения в

учредительные документы внесены в октябре. В соответствии с

решением о выпуске акции размещались по цене 110 руб. за 1

акцию, стоимость акций оплачивалась денежными средствами

полностью при подписке. На 01 января года, следующего за

аудируемым, все акции были размещены. В учете сделаны

следующие записи: Дт 51 Кт 80 - 200 т.р., Дт 50 Кт 80 - 350 т.р.

Оцените правильность отражения в учете этой хозяйственной

операции. Если необходимо, составьте правильные бухгалтерские

записи.

Дт 75-1 Кт 80 - 500 т.р.

Дт 51 Кт 75-1 - 550 т.р.

Дт 75-1 Кт 83 - 50 т.р.

2. Организация имеет свидетельство на полезную модель сроком на

2 года и начисляет амортизацию линейным способом путем

уменьшения первоначальной стоимости. Стоимость патента 6000
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руб. По истечении 2 лет актив списан с баланса, при этом срок

действия патента продлен на год. Каковы должны быть замечания и

предложения аудитора? Надо отразить проводкой Дт 04 Кт 91 - в

условной оценке.

3. В ходе аудита установлено, что организация разработала

программное обеспечение для ЭВМ и по-лучила исключительное

авторское право на его использование. Для разработки

использовались материалы на сумму 24 т.р.(в т.ч. НДС),

начислялась заработная плата разработчикам - 31 т.р. и отчисления

во внебюджетные фонды, начислялась амортизация по

эксплуатируемым в этих целях основным средствам - 8 т.р.

Указанные затраты признаны организацией текущими расходами и

отражены в учете проводкой Дт 26 Кт 02, 10, 69, 70. Оцените

правильность отражения в учете этой хозяйственной операции.

Если необходимо, составьте правильные бухгалтерские записи.

4. В ходе аудита проводится проверка правильности расчета

фактической стоимости списанных на производство материалов за

месяц по следующим данным: остатки материалов на начало

месяца:

-по учетным ценам - 9200 руб.

-по фактической стоимости - 11320 руб.

поступило материалов за месяц:

-по учетным ценам - 39300 руб.

-по фактической стоимости - 44420 руб.

Израсходовано материалов в производство по учетным ценам

38800 руб. Необходимо проверить правильность списания

материалов, если их остаток по фактической себестоимости

составил 17500 руб.

5. Проверяющим установлено, что на счета затрат на производство

отнесены расходы, связанные с монтажом и установкой

оборудования. Оплата услуг произведена через месяц после

составления акта приемки выполненных работ. В учете согласно

акта сделана следующая запись:

Дт 20 Кт 60 - 22000 руб.

Дт 68 Кт 60 - 4400 руб.

Работы выполнялись строительными организациями и по перечню

работ относятся к реконструкции (модернизации) действующих

фондов. Определите, какой нормативный документ нарушен, в чем

суть нарушения. Составьте правильные бухгалтерские проводки по

счетам бухгалтерского учета.

Содержание работы
Код

работы

Название

работы

Проверяемые

индикаторы

компетенций

5.2. Перечень работ, выполняемых по дисциплине (Курсовая работа, Курсовой проект, РГР, Реферат, ЛР, ПР и т.п.)

Тест на проверку знаний по теме "Основы проведения аудита"Р1 Тест № 1 на LMS

Canvas

ПК-5-З1;ПК-5-

З2;ПК-5-З3

Тест на проверку знаний по теме "Планирование аудита"Р2 Тест № 2 на LMS

Canvas

ПК-5-З1;ПК-5-

З2;ПК-5-З3

Экзамен не предусмотрен.

5.3. Оценочные материалы, используемые для экзамена (описание билетов, тестов и т.п.)
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Предполагается следующая шкала оценок:

а) «отлично» (90 баллов и выше)  – студент показывает глубокие, исчерпывающие знания в объеме пройденной программы,

уверенно действует по применению полученных знаний на практике, твердые и достаточно полные знания в объеме

пройденной программы, грамотно и логически стройно излагает материал при ответе, умеет формулировать выводы из

изложенного теоретического материала, знает дополнительно рекомендованную литературу;

б) «хорошо» (75 - 90 баллов) – студент допускает незначительные ошибки при освещении заданных вопросов, правильно

действует по применению знаний на практике, четко излагает материал;

в) «удовлетворительно» (51 - 74 балла) – студент показывает знания в объеме пройденной программы, ответы излагает хотя

и с ошибками, но уверенно исправляемыми после дополнительных и наводящих вопросов, правильно действует по

применению знаний на практике;

г) «неудовлетворительно» (50 баллов и ниже) – студент допускает грубые ошибки в ответе, не понимает сущности

излагаемого вопроса, не умеет применять знания на практике, дает неполные ответы на дополнительные и наводящие

вопросы.

Оценка за дифференцированный зачет выставляется по итогам выполнения контрольных работ в течение семестра на

основе рейтинга, рассчитанного в системе LMS Canvas.

5.4. Методика оценки освоения дисциплины (модуля, практики. НИР)

6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

6.1. Рекомендуемая литература

6.1.1. Основная литература

Авторы, составители Заглавие Издательство, годБиблиотека

Л1.1 Арабян К. К. Теория аудита и организация

аудиторской проверки:

учебник

Москва: Юнити, 2016Электронная библиотека

Л1.2 Булыга Р. П. Аудит: учебник Москва: Юнити, 2015Электронная библиотека

Л1.3 Суглобов А. Е.,

Жарылгасова Б. Т.,

Савин В. Ю., Хмелев

С. А., Донцов И. А.,

Суглобов А. Е.

Аудит: учебник Москва: Дашков и К°, 2016Электронная библиотека

Л1.4 Миславская Н. А.,

Поленова С. Н.

Международные стандарты

учета и финансовой

отчетности: учебник

Москва: Дашков и К°, 2018Электронная библиотека

6.1.2. Дополнительная литература

Авторы, составители Заглавие Издательство, годБиблиотека

Л2.1 Суглобов А. Е.,

Терентьева Т. А.,

Суглобов А. Е.

Аудит налогообложения:

учебное пособие

Москва: Юнити, 2016Электронная библиотека

Л2.2 Андреева О. О. Международные стандарты

учета и финансовой

отчетности: рабочая тетрадь

для обучающихся по

направлению подготовки

38.04.01 «Экономика»,

профиль «Бухгалтерский

учет. Анализ. Аудит»:

рабочая тетрадь

Санкт-Петербург: Санкт-

Петербургский

государственный аграрный

университет (СПбГАУ), 2020

Электронная библиотека

6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Э1 ФНС России https://www.nalog.ru/

Э2 Минфин России https://minfin.gov.ru/

6.3 Перечень программного обеспечения

П.1 Microsoft Office

П.2 LMS Canvas

П.3 MS Teams

П.4 Консультант Плюс

П.5 Garant.ru



стр. 17УП: 38.04.02-ММН-22-1.plx

6.4. Перечень информационных справочных систем и профессиональных баз данных

7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Ауд. Назначение Оснащение

Учебная аудитория  для проведения

практических занятий:

экран, проектор, доска, комплект учебной мебели на 30

посадочных мест, персональные компьютеры, доступ к

ЭИОС университета LMS Canvas, лицензионные

программы MS Teams, MS Office

Любой корпус

Компьютерный класс

Учебная аудитория для проведения

занятий лекционного типа и/или для

проведения практических занятий:

комплект учебной мебели до 36 мест для обучающихся,

мультимедийное оборудование, магнитно-маркерная

доска, рабочее место преподавателя,  ПКс доступом к

ИТС «Интернет», ЭИОС университета через личный

кабинет на платформе LMS Canvas, лицензионные

программы MS Office, MS Teams, ESET Antivirus

Любой корпус

Мультимедийная

25 компьютеров, комплект специализированной мебелиХолл библиотеки (Б)

8. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

1. Лекции и практические занятия проводятся с использованием компьютерной презентационной программы PowerPoint.

2. Практические занятия проводятся с использованием кейсовых ситуаций.

3. Текущий контроль, контрольные работы и зачет проводятся на основе использования специальных компьютерных

программ тестирования знаний навыков и умений студентов.

4. Для самостоятельной работы и текущего контроля в системе «смешанного обучения» студенты используют специальные

базы данных (электронные учебники) в среде LMS Canvas по разработанным траекториям.

5. Консультации по курсу проводятся с использованием e-mail и среды LMS Canvas

6. Текущий контроль проводится в электронной форме на компьютерах в центре тестирования кафедры.

7. Нормативно-правовые акты по вопросам, затрагиваемым при изучении дисциплины размещены на сайте Консультант

Плюс http://www.consultant.ru/


